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قرعه‌کشی پلی‌آف 
قرعه‌کشی مرحله یک‌شانزدهم یا پلی‌آف لیگ 
قهرمانان اروپا بعدازظهر دیروز انجام شد. 8تیم 
آرسنال، بایرن‌مونیخ، لیورپول، تاتنهام، بارسلونا، 
چلسی، اسپورتینگ و منچسترسیتی صعود خود را 
به مرحله یک‌هشتم قطعی کرده و تیم‌های مارسی، 

پافوس، اونیون سن‌ژیلوا، آیندهوون، 
اتلتیک‌بیلبائو، ناپولی، کپنهاگن، 

آژاکس، اینتراخت‌فرانکفورت، 
ویارئال و غیرت با قرار گرفتن 
در رده‌های 25تا 36حذف 
شدند. همچنان این سبک 
برگزاری مرحله گروهی 
منتقدانی دارد، ازجمله نقد 
به اینکه برخی تیم‌ها به‌دلیل 

برخورداری از قرعه‌های مناسب 
و میزبانی در بازی‌های حساس 

بالا می‌روند؛ نمونه؟ منچسترسیتی 
و بارسلونا. بارسا 2بازی سخت با 

پاریس و چلسی داشت و هر دو 
را باخت و با بروخه هم مساوی کرد و 

3حریف دیگری که بارسا با آنها روبه‌رو 
شد، مستقیم حذف شدند.

این تیم‌ها با رتبه‌هایی که به‌دست آوردند، 
وارد قرعه‌کشی پلی‌آف شدند: 

رئال‌مادرید با رده 9، اینترمیلان 10، پاری‌سن‌ژرمن 
11، نیوکاسل 12، یوونتوس 13، اتلتیکومادرید 14، 
آتالانتا 15، لورکوزن 16، دورتموند 17، المپیاکوس 
18، کلوب‌بروخه 19، گالاتاسرای 20، موناکو 21، 

قره‌باغ 22، بودو/گلیمت 23و بنفیکا 24.
قانون به این ترتیب بود که تیم‌های 
نهم و دهم با یکی از 2تیم آخر 
)23یا 24( روبه‌رو می‌شدند 
و الی آخر... ۹ و ۱۰ مقابل 
۲۳ و ۲۴، ۱۱ و ۱۲ مقابل 
۲۱ و ۲۲، ۱۳ و ۱۴ مقابل 
۱۹ و ۲۰، ۱۵ و ۱۶ مقابل 
۱۷ و ۱۸. رئال با همان 
تیمی افتاد که در آخرین 
بازی مرحله گروهی با آن 
بازی کرده بود؛ بنفیکا. اینتر به 
تیمی خورد که در 2بازی آخرش 
توانسته بود سیتی و اتلتیکو را 
ببرد؛ بودو/گلیمت. مهدی طارمی 
که در آخرین پیروزی المپیاکوس 
پاس گل داده بود، در مرحله بعدی باید با 
لورکوزن روبه‌رو شود. قرعه‌ها به این شکل 
از گلدان درآمد)نام تیم‌های میزبان در 

بازی رفت، اول آمده است(:

دروازه‌بان‌هایی که در لیگ قهرمانان اروپا گل زده‌اند:قهرمان اروپاقهرمان اروپا
   هانس- یورگ بو؛ 13سپتامبر 2000در تساوی 4-4در زمین 
یوونتوس)پنالتی( برای هامبورگ گل زد. دروازه‌بان آلمانی 3بار در لیگ قهرمانان 
گل زد که همه از روی نقطه پنالتی و همیشه مقابل یوونتوس بود. او دفعه دوم روز 
12مارس 2002در پیروزی 3بر یک بایرلورکوزن مقابل یوونتوس و بار سوم روز 

8دسامبر 2009در پیروزی 4بر یک بایرن مقابل یوونتوس گل زد.
   سینان بولات روز 9دسامبر 2009در تساوی یک - یک با آلکمار برای 

استاندارد لیژ بلژیک گل زد؛ دقیقه 5+90با ضربه سر.
   وینسنت انیاما، دروازه‌بان نیجریه‌ای هاپودل روز 29سپتامبر 2010در 

شکست 3بر یک مقابل لیون از روی نقطه پنالتی به گل رسید.
   ایوان پروودل روز 19سپتامبر 2023گل تساوی لاتزیو )یک - یک( را با یک 

ضربه سر از روی ارسال کرنر به اتلتیکو زد.

دروازه‌بانانی که در تاریخ جام باشگاه‌های اروپا گل زده‌اند: 
   یورگ بوت برای هامبورگ مقابل یوونتوس؛ ۱۳ سپتامبر ۲۰۰۰
   یورگ بوت برای بایرلورکوزن مقابل یوونتوس؛ 12مارس 2002
   یورگ بوت برای بایرن‌مونیخ مقابل یوونتوس؛ 8دسامبر 2009

   سینان بولات برای استاندارد لیژ در مقابل آلکمار؛ 9دسامبر 2009
   وینسنت انیاما برای هاپوئل تل‌آویو مقابل لیون؛ 29سپتامبر 2010
   ایوان پرودل برای لاتزیو مقابل اتلتیکو‌مادرید؛ ۱۹سپتامبر ۲۰۲۳

   آناتولی تروبین برای بنفیکا مقابل رئال‌مادرید؛ ۲۹ژانویه ۲۰۲۶

این نخستین بار در تاریخ اروپا بود که 
رئال‌مادرید از دروازه‌بان حریف گل دریافت 
می‌کرد. این هفتمین گل لیگ قهرمانان اروپا 
توسط یک دروازه‌بان بود و به مورینیو کمک 
کرد تا نخستین پیروزی خود را در ششمین تاش مقابل باشگاه 
سابقش رئال‌مادرید به‌دست آورد. پیش از این او 5تلاش ناموفق 
برای پیروزی مقابل مادرید داشت؛ بیش از تاش مقابل هر تیم 

دیگری که مورینیو هنوز نتوانسته شکستش بدهد.
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ضربه سر تروبین، هزار‌و‌پانصد‌و‌شصت‌و‌هشتمین 
لمس توپ او در دوران حرفه‌ای‌اش در لیگ 
قهرمانان اروپا بود. هیچ‌یک از ضربه‌های قبلی 
او در زمین حریف نبود. تروبین تنها دروازه‌بانی 
بود که در طول ۱۴۴بازی لیگ، در این مرحله اقدام به زدن ضربه به 

سمت دروازه حریفان کرد.

01 دیدارهای رفت روزهای ۱۷ و ۱۸ فوریه )28و 29بهمن( برگزار می‌شود و دیدارهای برگشت روزهای ۲۴ و 
۲۵ فوریه )5و 6اسفند(. قرعه‌کشی مرحله یک‌هشتم نهایی روز ۲۷ فوریه )8اسفند( انجام می‌شود و همان 
روز، مسیر کامل تا فینال مشخص خواهد شد و پس از آن قرعه‌کشی دیگری برگزار نمی‌شود. قرعه‌کشی دور 
بعدی تا حدودی مشخص است. به‌طور مثال اگر رئال که نخستین تیم ناکام در صعود به یک‌هشتم است، از 
سد حریف مرحله حذفی خودش بگذرد، در دور بعدی به تور یکی از 2تیم هفتم یا هشتم مرحله گروهی یعنی 

اسپورتینگ یا منچسترسیتی خواهد خورد و به همین ترتیب، بقیه دیدارها مشخص می‌شود.

رئال‌مادرید   Vs   بنفیکا

یوونتوس   Vs   گالاتاسرای

پی اس جی   Vs   موناکو

اتلتیکو   Vs   بروخه

اینتر   Vs   بودوگلیمت

آتالانتا   Vs   دورتموند

نیوکاسل   Vs   قره‌باغ

لورکوزن   Vs   المپیاکوس

آقای 400
پپ گواردیولا سریع‌ترین 
مربی تاریخ لیگ برتر شد که به 
رکورد ۴۰۰برد در لیگ انگلیس 
می‌رسد. پیروزی 2بر صفر دربرابر 
گالاتاسرای او را به این رکورد 

رساند.
   با دستیابی به این رکورد در 
۵۶۹بازی در انگلیس، سرمربی 
سابق بارسلونا و بایرن‌مونیخ از 
رکورد قبلی ونگر که با آرسنال به 
۴۰۰ برد در ۶۹۶بازی رسیده بود، 
پیشی گرفت؛ ۱۲۷بازی سریع‌تر 
از سرمربی فرانسوی. فرگوسن با 
منچستریونایتد 400پیروزی در 
732بازی در همه رقابت‌ها ثبت 
کرده بود، جورج رمسی در 777و 

مت بازبی در 802بازی.
   گالاتاسرای هشتادوهفتمین 
تیم مختلفی بود که از 
تابستان۲۰۱۶ و از زمان حضور 
گواردیولا، مقابل منچسترسیتی 
شکست می‌خورد. پپ بیشترین 
برد را مقابل وستهم و برنلی در تمام 

رقابت‌ها)۱۸( کسب کرده است.
   پپ فقط مقابل 6باشگاه مختلف 
که به‌عنوان سرمربی سیتی با آنها 
روبه‌رو شده، نتوانسته پیروزی 
کسب کند؛ لیون )3بازی(، سلتیک 
)2بازی(، الهال، بایر لورکوزن، 

ویگان اتلتیک و بودو/گلیمت.
   پپ ۱۸۰بازی بیشتر از هر 
سرمربی دیگری در منچسترسیتی 
برده است و در این رتبه‌بندی از 
لس مک‌داول )۶۳-۱۹۵۰( پیشی 

گرفته است.
   این شصت‌وچهارمین پیروزی 
پپ با سیتی در لیگ قهرمانان 
اروپا بود. فقط الکس فرگوسن در 
منچستریونایتد )102( و آرسن 
ونگر در آرسنال )83( به‌عنوان 
سرمربی یک تیم، بازی‌های 
بیشتری را در این رقابت‌ها برده‌اند.

   این آخرین پیروزی به این 
معنی است که مجموع بردهای 
گواردیولا به‌عنوان سرمربی در 
لیگ قهرمانان اروپا به 117پیروزی 
رسیده است. این تعداد پیروزی 
او را به 6برد کمتر از رکورد کارلو 

آنچلوتی )124برد( رساند.

پپ؛ فراتر از فوتبال
سرمربی منچسترسیتی با چفیه از فریاد سکوت در غزه گفت

نور پروژکتورهای سالن پالائو سنت جوردی 
بارسلونا، این بار نه روی یک جام قهرمانی که روی 
شانه‌های مردی می‌تابید که عادت کرده‌ایم او را در 
قامت یک استراتژیست بی‌رحم فوتبال ببینیم. اما 
پپ گواردیولا، آن شب اواخر ژانویه۲۰۲۶، نسخه 
متفاوتی از خودش را به دنیا معرفی کرد؛ مردی 
که انگار بار سنگین سیاست و وجدان را بیش 
از تاکتیک‌های مستطیل سبز بر دوش احساس 
می‌کرد. او با قدم‌هایی استوار به روی صحنه 
آمد، درحالی‌که پارچه سیاه و سفید چفیه، تضاد 
عجیبی با کت‌وشلوار اتوکشیده همیشگی‌اش 
ایجاد کرده بود. سالن در سکوتی سنگین فرو رفت. 
پپ که همیشه با واژه‌ها مثل مهره‌های شطرنج 
بازی می‌کند، این بار بازی را با یک جمله ساده اما 
تکان‌دهنده شروع کرد: »سلام علیکم«. این کلمات، 
آغازگر فصلی بود که رسانه‌ها آن را »صریح‌ترین 

موضع‌گیری تاریخ ورزش علیه جنگ« نامیدند.
گواردیولا با لحنی که میان خشم و غم نوسان 
می‌کرد، از غزه گفت. او نه به‌عنوان سرمربی 
منچسترسیتی، بلکه به‌عنوان پدری صحبت 
می‌کرد که از تماشای ویرانه‌ها به ستوه آمده است. 

او گفت: »ما از عدالت حرف می‌زنیم، اما عدالت 
برای کودکان غزه کجای این نقشه است؟« اشاره‌ 
او به چفیه‌ای که بر گردن داشت، صرفا یک حرکت 
نمادین نبود؛ او این پوشش را »فریاد سکوت« 
نامید و با انتقادی تند از رهبران جهان، آنها را به 
تماشای فروپاشی انسانیت متهم کرد. درحالی‌که 
فلاش دوربین‌ها لحظه‌ای قطع نمی‌شد، پپ با 
صدایی لرزان اما قاطع ادامه داد: »دنیا آنها را 
تنها گذاشته است. ما در دنیایی زندگی می‌کنیم 
که جان انسان‌ها براساس مرزهای جغرافیایی 
قیمت‌گذاری می‌شود. من نمی‌توانم تصور کنم 
کسی از این اتفاقات دفاع کند. فرزندان ما هم 
می‌توانستند آنجا باشند و فقط به‌خاطر محل 
تولدشان کشته شوند.« این سخنرانی که حدود 
۱۰دقیقه به طول انجامید، فراتر از یک مراسم 
خیریه، به یک مانیفست سیاسی تبدیل شد. 
وقتی او صحنه را ترک می‌کرد، دیگر کسی 
به افتخارات فوتبالی او فکر نمی‌کرد؛ تصویر 
آن »چفیه« بر گردن نابغه کاتالان، به تیتر اول 
روزنامه‌هایی بدل شد که تیتر زدند: »پپ، فراتر 

از فوتبال؛ فریاد در قلب بارسلونا«.

فرازهای شب آخر
شب آخر لیگ قهرمانان که همه بازی‌ها به‌طوری همزمان برگزار شد، عجب 

شبی بود؛ ۳۶تیم، 18بازی، ۶۱گل و اشک‌ها و لبخندها.
   انگلیسی‌ها 5نماینده در جمع 8تیم صعودکننده مستقیم داشتند؛ 
لیورپول، آرسنال، منچسترسیتی، چلسی، تاتنهام. تنها نیوکاسل موفق به 
صعود مستقیم نشد. آرسنال به نخستین تیم انگلیسی تبدیل شد که هر 

8بازی نخست خود را می‌برد.
   غول‌ها به پلی‌آف رفتند. علاوه بر پاری‌سن‌ژرمن که مدافع عنوان 
قهرمانی است و نیوکاسل که در شب آخر با پاریس یک – یک مساوی 
کرد، اتلتیکومادرید، بایرلورکوزن، دورتموند، اینتر و یوونتوس همگی برای 
رسیدن به جمع 16تیم برتر، 2بازی رفت و برگشت پلی‌آف اضافی برگزار 
خواهند کرد. تکان‌دهنده‌تر از همه وضعیت رئال‌مادرید است که به این 
تیم‌ها ملحق خواهد شد، تیمی که با وجود پیش افتادن از حریف در همان 
ابتدا و با توجه به اینکه در آن مقطع، احتمال صعودش بسیار بالا بود، با 
نتیجه 4بر 2از بنفیکا شکست خورد. رائول آسنسیو و رودریگو کارت قرمز 
گرفتند که برای نخستین بار پس از بازی روز۲۳ نوامبر۲۰۱۰ )زیرنظر 

مورینیو( بود که در یک بازی اروپایی 2اخراجی می‌دادند.
   چهارشنبه شب در مادرید شب کابوس‌واری برای همه بود، اما از نظر 
فردی برای کیلیان امباپه یک نکته مثبت وجود داشت. 2گل دیدنی او در 
بازی با بنفیکا، تعداد گل‌هایش در لیگ قهرمانان اروپا در این فصل را به 
عدد۱۳ رساند، به این معنی که او تنها پس از پایان مرحله لیگ، فقط 4گل 
تا رکورد کریستیانو رونالدو )۱۷گل در فصل ۱۴-۲۰۱۳ برای رئال‌مادرید( 
فاصله دارد. رفتن به دور پلی‌آف به این معنی است که امباپه می‌تواند 9بازی 
دیگر در رقابت‌های این فصل انجام دهد و این به او فرصت‌های زیادی برای 
سبقت گرفتن از رونالدو می‌دهد. البته اگر رئال‌مادرید با وضعیتی که دارد، 

تا فینال دوام بیاورد. کیلیان 53گل در این فصل به ثمر رسانده است.
   اسپورتینگ با کسب مقام هفتم در مرحله گروهی لیگ، بسیاری 
را شگفت‌زده کرد و با به‌دست آوردن مجموع امتیازات پیش‌بینی‌شده 
خود، 4.6امتیاز بیشتر کسب کرد تا مستقیم به جمع 16تیم برتر راه یابد. 
2تیم ناامیدکننده بزرگ این فصل لیگ، بدون شک ویارئال و آینتراخت 
فرانکفورت بودند که در جمع 4تیم انتهای جدول قرار گرفتند و پیش از 

شب آخر حذف شدند. ویارئال پنجمین قرعه ساده را به‌دست آورده بود.

درحالی‌که رئال‌مادرید می‌توانست با زدن گل سوم و 
مساوی در زمین بنفیکا بالاتر از منچسترسیتی به مرحله 
یک‌هشتم لیگ قهرمانان اروپا راه یابد، تیم پرتغالی به 
یک گل دیگر نیاز داشت تا جای مارسی را در آخرین رده 
جدول تیم‌های راه‌یافته به مرحله یک‌شانزدهم )پلی‌آف( 
بگیرد. رائول آسنسیو در دقایق پایانی یک تکل بی‌مورد زد 
و اخراج شد و رودریگو به‌دلیل اعتراض به داور، کارت زرد 
دوم را گرفت، چیزی به پایان مسابقه نمانده بود، مورینیو 
به دروازه‌بان تیمش دستور داد روی کرنر نفوذ کند. آناتولی 
تروبین حداقل چیزی را که تیمش در این بازی استحقاقش 
را داشت، به همبازیانش داد و با سر گل زد و هم بنفیکا و 
هم رئال را به پلی‌آف فرستاد. آناتولی تروبین با گلی که 
برای بنفیکا مقابل رئال‌مادرید به ثمر رساند، به پنجمین 
دروازه‌بان تاریخ تبدیل شد که در لیگ قهرمانان اروپا 

موفق به گلزنی می‌شود. اگر مرحله گروهی رقابت‌های این 
فصل فقط یک قهرمان داشته باشد، همین دروازه‌بان است.
   بازی درحالی‌که باید 10بر صفر به سود بنفیکا تمام 
می‌شد، به لطف درخشش کورتوا که 7مهار داشت و 
والورده که 2گل را نجات داد و امباپه که 2گل زد، داشت 
3بر 2به پایان می‌رسید و بنفیکا با این نتیجه با 9امتیاز 
حذف می‌شد. همزمان مارسی در بروخه 3بر صفر از حریف 
بلژیکی شکست خورده بود و فقط یک گل دیگر نیاز بود 
تا بنفیکا به جای مارسی بالا برود. آناتولی تروبین 2گل از 
کیلیان امباپه دریافت کرده، اما 4شوت دیگر در چارچوب 
را مهار کرده بود تا برتری یک گل بنفیکا حفظ شود. 
دروازه‌بان 24ساله و 190سانتی‌متری اوکراینی درحالی‌که 
همه مسابقات تمام ‌شده بود، آخر این افسانه را با قلم 

خودش نوشت؛‌گل زد و تیمش را نجات داد.

لیگ قهرمانان اروپا در مرحله گروهی فقط یک نجات‌دهنده داشت؛ دروازه‌بان بنفیکا


